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нових сертифікованих центрів та популяризацію методу серед батьків, може 
сприяти подальшому поширенню системи Монтессорі в Україні. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ УЯВИ  
У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

У сучасних умовах розвитку освіти зростає увага до вивчення 
пізнавальних процесів дітей, зокрема уяви, як важливої складової психічного 
розвитку особистості. Молодший шкільний вік є сенситивним періодом для 
розвитку уяви, оскільки саме на цьому етапі відбувається перехід від ігрової 
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діяльності до систематичного навчання. Уява відіграє важливу роль у засвоєнні 
навчального матеріалу, розвитку творчого мислення та формуванні емоційно-
ціннісного ставлення дитини до навколишнього світу [1]. 

У психологічній науці уява розглядається як пізнавальний процес, що 
полягає у створенні нових образів на основі попереднього досвіду шляхом його 
перетворення, комбінування та узагальнення. Вона тісно пов’язана з 
мисленням, пам’яттю та мовленням і забезпечує здатність дитини виходити за 
межі безпосереднього сприйняття. Розвинена уява сприяє не лише творчій 
активності, а й ефективному навчанню та адаптації до нових умов [2]. 

Молодший шкільний вік характеризується якісними змінами в структурі 
уяви. Якщо в дошкільному віці уява має переважно репродуктивний та ігровий 
характер, то з початком навчання вона поступово набуває більш усвідомлених і 
керованих форм. Діти вчаться свідомо викликати уявні образи, використовувати 
їх для розв’язання навчальних завдань і планування власної діяльності [3]. 

Однією з важливих особливостей розвитку уяви в молодшому шкільному 
віці є її тісний зв’язок із навчальною діяльністю. Засвоєння навчального 
матеріалу з таких предметів, як читання, образотворче мистецтво, 
природознавство та математика, потребує активного залучення уяви. Через 
уявні образи діти краще розуміють абстрактні поняття, встановлюють 
причинно-наслідкові зв’язки та формують цілісне уявлення про явища 
навколишнього світу [4]. 

У цьому віці інтенсивно розвивається відтворювальна уява, яка 
проявляється у здатності дитини створювати образи за словесним описом, 
схемою або зразком. Разом із тим поступово формується творча уява, що 
дозволяє дитині самостійно конструювати нові образи, фантазувати та 
пропонувати оригінальні рішення. Рівень розвитку творчої уяви значною мірою 
залежить від умов виховання та навчання [5]. 

Важливим чинником розвитку уяви є мовлення. Розширення 
словникового запасу, формування зв’язного мовлення та вміння працювати з 
текстом сприяють більш повному й точному відтворенню уявних образів. Через 
слухання й обговорення казок, оповідань, а також створення власних історій 
діти вчаться виражати свої фантазії та переживання у вербальній формі [6]. 

Суттєву роль у розвитку уяви відіграє емоційна сфера дитини. Емоційно 
насичені враження, позитивний психологічний клімат та підтримка з боку 
дорослих стимулюють творчу активність і фантазію. Натомість надмірна 
регламентація навчального процесу або орієнтація виключно на репродуктивні 
завдання можуть гальмувати розвиток уяви в молодшому шкільному віці [7]. 

Особливого значення набуває роль учителя у формуванні уяви молодших 
школярів. Використання ігрових методів навчання, творчих завдань, 
проблемних ситуацій і наочних засобів сприяє активізації уяви та підвищенню 
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пізнавального інтересу. Створення умов для самостійної творчої діяльності 
дозволяє дітям проявляти ініціативу та індивідуальність [8]. 

Не менш важливим є вплив сімейного середовища на розвиток уяви 
дитини. Спільне читання, обговорення подій, залучення до творчих занять і 
підтримка дитячих фантазій позитивно позначаються на формуванні уявних 
образів. Сприятливе сімейне середовище виступає важливим ресурсом 
розвитку пізнавальних процесів у молодшому шкільному віці [9]. 

Крім того, розвиток уяви тісно пов’язаний із формуванням навчальної 
мотивації. Діти з розвиненою уявою виявляють більший інтерес до пізнання, 
легше залучаються до навчальної діяльності та демонструють вищий рівень 
креативності. Це створює передумови для успішного навчання та гармонійного 
особистісного розвитку [10]. 

Отже, уява є важливим пізнавальним процесом, розвиток якого в 
молодшому шкільному віці має вирішальне значення для навчальної діяльності 
та творчого становлення дитини. Цілеспрямоване педагогічне та психологічне 
стимулювання уяви, створення сприятливого освітнього й сімейного середовища 
сприяють формуванню активної, допитливої та творчої особистості. Подальші 
дослідження доцільно спрямувати на розробку ефективних методик розвитку 
уяви у дітей молодшого шкільного віку в умовах сучасної освіти. 
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МОДЕРНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКИХ КОНЦЕПЦІЙ І  

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ  
НА ГРУНТІ НАУКОВО-ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

Сучасне будівельне підприємство функціонує в умовах динамічної 
економіки та високих вимог до ефективності управління. Модернізація 
управлінських концепцій передбачає оновлення стратегій, адаптацію 
організаційних структур та оптимізацію процесів управління. Такий підхід 
дозволяє забезпечити гнучкість підприємства, підвищити продуктивність та 
ефективність ресурсного забезпечення [4]. 

Водночас цифрова трансформація виступає імперативом інноваційного 
розвитку бізнес-структур будівництва. Впровадження цифрових технологій у 
планування, моніторинг та контроль дозволяє підвищити прозорість процесів, 
зменшити ризики та прискорити прийняття управлінських рішень [3]. 

На ґрунті освітнього процесу та практичних підходів управління 
формування управлінських рішень базується на інтеграції освітніх компонентів 
та наукового плану роботи. Це забезпечує комплексну підготовку фахівців, 
поєднує практичні методи управління з теоретичними знаннями та сприяє 
розвитку компетентностей персоналу [5]. 

Поєднання модернізації управлінських концепцій та цифрової 
трансформації на ґрунті освітнього процесу та практичних підходів управління 
створює ефективну систему управління, яка дозволяє будівельним 
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